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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ У СИСТЕМІ 

ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ РЕГІОНУ 

 

У сучасних реаліях України все більшого значення набувають проблеми 

розвитку регіонів. Світова практика показує, що стійкість і життєздатність 

держави багато в чому залежить від рівня соціально-економічної безпеки її 

адміністративно-територіальних одиниць. Сьогодні функціонування регіонів 

характеризується наявністю ризиків та загроз, що спричинюють ряд 

економічних та соціальних проблем, а важливість проблеми профілактики та 

усунення кризових ситуацій в економіках регіонів зумовлює необхідність 

пошуку нових підходів до розробки заходів щодо забезпечення їх ефективного 

поступального розвитку. Одним із найбільш перспективних інструментів 

запобігання та нейтралізації загроз соціально-економічній безпеці регіону та 

створення умов сталого функціонування регіональної економіки є розвиток 

страхування.  

Дослідження різних наукових поглядів на соціально-економічну безпеку 

дало змогу сформувати власне бачення цієї категорії. Соціально-економічну 

безпеку регіону запропоновано розглядати як комплекс умов і факторів 

регіональної економічної системи, які забезпечують стабільний і ефективний 

соціально-економічний розвиток, раціональне використання економічного 

потенціалу регіону та досягнення інтересів території в межах національної 

економіки. На нашу думку, соціально-економічна безпека регіону проявляється 

в двох взаємозалежних аспектах: соціальному та економічному. 

Страхування слугує інструментом захисту фізичних та юридичних осіб на 

комерційній основі, що формує основу капіталовкладень. Удосконалено 

концептуальну модель формування страхового ринку в сучасних умовах, яка 

базується на врахуванні реалізації інтересів всіх груп стейкхолдерів: держави (в 

частині регулювання та контролю), регіону (в частині впливу на соціально-

економічну безпеку), громадян (в частині якості отримуваних страхових послуг 

та забезпечення захисту прав страхувальників) та бізнесу (в частині 

розширення діяльності страхових компаній), використанні технологічних 

інновацій та застосуванні інформаційних технологій з метою досягнення 

синергетичного ефекту. 
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В умовах глобалізації та трансформаційних змін основними чинниками 

розвитку страхового ринку є економічна нестабільність, підвищення 

нормативних вимог, природні ризики та зниження прибутку від інвестицій. 

Встановлено, що переорієнтація страхового ринку на цифрові технології є 

визначальною вимогою трансформаційного світу. Аналізуючи обсяги 

інвестицій сфери InsurTech у всьому світі було встановлено, що протягом 2017-

2020 рр. в InsurTech було інвестовано близько $ 8,53 млрд. Разом з тим, процеси 

цифровізації сприяють виходу страхового ринку на новий сучасний етап 

розвитку, дозволяють страховикам і страхувальникам використовувати 

інноваційні світові технології та отримувати широкий спектр переваг.  

Доведено, що для подальшого розвитку страхування необхідним є 

побудова ієрархічної структури протидії страховому шахрайству, яка 

охоплюватиме весь ринок і буде провадитися на державному рівні та на рівні 

страхової компанії. Основною метою запропонованої системи є запобігання 

випадкам страхового шахрайства, обмін інформацією про факти фальсифікації 

страхових подій та контроль за дотриманням відповідного законодавства. 

Вважаємо, що така система буде сприяти захисту прав та економічних інтересів 

суб’єктів страхового ринку та зростання довіри до нього. 

Вважаємо, що варто посилювати роль інституцій, які займаються 

альтернативним вирішенням спорів між споживачами та страховими 

компаніями, активізувати діяльність страхового омбудсмена. Існування такого 

інституту є поширеною практикою. Запровадження інституту страхового 

омбудсмена в Україні як альтернативної платформи для розгляду скарг буде 

мати переваги для всіх учасників страхового ринку.  

Переконані, що створення в Україні інституту альтернативного 

вирішення страхових спорів у формі страхового омбудсмена покращить якість 

регулювання страхового ринку, підвищить рівень довіри населення до 

страхових компаній, посилить фінансову дисципліну, зменшить навантаження 

на судові органи, підвищить прозорість і відкритість страхового ринку. 

Вирішення основних проблем поточного і перспективного характеру, 

дадуть поштовх динамічному розвитку ринку страхування, що сприятиме 

формуванню соціально-економічної безпеки регіону. 
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